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Behoort bij punt 16 van de agenda voor de raadsvergadering van 23 maart 2009

onderwerp: Voorstel om de “Kadernota 2010 WZNB Mooi Brabant” vooralsnog voor 
kennisgeving aan te nemen

afdeling: RO
portefeuillehouder: J.P. Kroet
besproken in commissie(s) -
datum bespreking(en): -

Samenvatting voorstel
WzNB Mooi Brabant heeft ten behoeve van de begrotingscyclus 2010 een kadernota opgesteld.
Uitgangspunt hierbij is voortzetting van de (werk)begroting 2009 en de begrotingswijziging 
2009, zoals die is gepresenteerd in de vergadering van het Algemeen bestuur van 28 november 
2008.
De kadernota 2010 is dus gebaseerd op de huidige, verliesgevende, werkwijze.
Het Dagelijks bestuur geeft in zijn begeleidende brief bij de kadernota 2010 aan dat de reden 
hiervoor is gelegen in het feit dat de vergadering van het Algemeen bestuur van 28 november 
2008 is geschorst en daardoor geen besluitvorming tot stand is gekomen over de voorgenomen 
wijziging van de begroting 2009.

Voorstel besluit
De kadernota 2010 van WzNB Mooi Brabant voor alsnog voor kennisgeving aan te nemen

Financiële consequenties
Vooralsnog niet bekend

Toegepaste wetten / verordeningen etc.
Woningwet en Gemeentewet

Voorlichting / communicatie
Geen

Commissiebehandeling
Niet van toepassing

Toelichting op het voorstel

Aanleiding
Na de geschorste vergadering van het Algemeen bestuur van 28 november 2008 wordt door 
het Dagelijks bestuur van WzNB Mooi Brabant in zijn brief van 22 december 2008 een 
procesaanpak voorgesteld om te komen tot een gezamenlijk gedragen visie op welstandszorg.
Hiertoe wordt door WzNB een aantal regionale werkconferenties georganiseerd in de periode 
16 tot en met 25 februari 2009. In deze werkconferenties komen drie mogelijke scenario’s aan 
de orde:

1. doorstart van WzNB met één enkele taak: de welstandsadvisering;
2. doorstart van WzNB-nieuw: welstandsadvisering + activiteiten integrale advisering door 

een commissie/team ruimtelijke kwaliteit aan de voorkant van het ruimtelijke 
ontwikkelingsproces;

3. opheffing gemeenschappelijke regeling.
Om gemeenten te ondersteunen in de uiteindelijke besluitvorming worden deze scenario’s door 
WzNB voorzien van alle financiële en personele consequenties (nu nog niet beschikbaar). Op 
basis van de uitkomsten van de werkconferenties wordt door het Dagelijks bestuur een voorstel 
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uitgewerkt inclusief een begroting voor 2009 en een meerjarenraming. Dit voorstel wordt ter 
besluitvorming voorgelegd aan het Algemeen bestuur in de vergadering van 13 maart 2009.
Het Dagelijks bestuur heeft het voornemen om de besluitvorming door het Algemeen bestuur 
rondom de drie mogelijke scenario’s per 1 april 2009 te laten plaatsvinden.
Vanuit de adoptieregeling vragen wij ons af in hoeverre dit haalbaar is. Op dit moment is geen 
concrete informatie over mogelijke gevolgen beschikbaar. Ook is het op korte termijn niet 
mogelijk om de gemeenteraden van de individuele deelnemers aan de gemeenschappelijke 
regeling te betrekken in de voorgestelde besluitvorming van WzNB: Besluitvorming die 
vergaande consequenties voor de toekomst van WzNB kan hebben en ook behoorlijke 
financiële consequenties kan hebben voor de deelnemers aan de regeling. Daarbij komt de 
afweging door individuele deelnemers aan de regeling over hun visie op welstand en hoe in de 
toekomst in de praktijk invulling wordt gegeven aan welstandstoetsing door bijvoorbeeld zelf 
doen of uitbesteden aan WzNB.

Kadernota Welstandszorg
Inhoudelijk zijn er in de kadernota 2010 geen nieuwe ontwikkelingen te melden. In de 
meerjaren-raming wordt uitgegaan van dezelfde financiële gegevens als bij de voorstellen 
behandeld in de geschorste vergadering van het Algemeen bestuur van 28 november 2008. De 
adoptieregeling heeft over deze voorstellen in november 2008 al geadviseerd en een aantal 
zienswijzen geformuleerd. De adoptieregeling blijft bij dit advies en de daarin opgenomen 
zienswijzen (zie bijlage hiervoor). Om deze reden zijn wij van mening dat de kadernota 2010, 
gezien de huidige ontwikkelingen bij WzNB, op dit moment weinig toevoegt.

Advies adoptieregeling
Gezien de huidige ontwikkelingen bij WzNB en onzekerheid rondom het toekomstperspectief in 
takenpakket of voortbestaan van de gemeenschappelijke regeling kunnen wij op dit moment 
geen advies verstrekken. Reden hiervoor is het ontbreken van gegevens over de financiële en 
personele consequenties van de door het Dagelijks bestuur voorgestelde drie 
toekomstscenario’s. De door WzNB nog te verstrekken informatie over doorrekening van 
financiële en personele consequenties per mogelijk alternatief heeft naar onze mening een 
hoger realiteitsgehalte dan kadernota 2010. 
Wij stellen uw raad dan ook voor om de kadernota 2010 van WzNB Mooi Brabant vooralsnog 
voor kennisgeving aan te nemen. 

Bijlage:

- Kadernota WzNB Mooi Brabant 2010, d.d. 27 januari 2009
- brief WzNB Mooi Brabant, d.d. 16 februari 2009

Cuijk, 3 maart 2009

Burgemeester en wethouders van Cuijk,

P.M. van de Koolwijk L.M. Schoots
secretaris burgemeester


